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DSW-WKS.055.4.2025.DC
Warszawa,  28 marca 2025 r.

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 8497

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację Posłanek na Sejm RP Pani Anny Sobolak
oraz Pani Moniki Wielichowskiej w sprawie uruchomienia nowych kierunków studiów – 
analityka medyczna i elektroradiologia w Politechnice Wrocławskiej.

Szanowne Panie Posłanki,

w odpowiedzi na pytania związane z toczącymi się przed Ministrem Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego postępowaniami administracyjnymi w sprawach wydania pozwoleń 
na utworzenie w Politechnice Wrocławskiej dwóch nowych kierunków studiów – analityki 
medycznej oraz elektroradiologii, uprzejmie przedstawiam następujące informacje. 

W dniu 29 stycznia 2025 r. do Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego wpłynęły dwa wnioski 
Politechniki Wrocławskiej – wniosek o pozwolenie na utworzenie studiów pierwszego 
stopnia na kierunku elektroradiologia oraz wniosek o pozwolenie na utworzenie jednolitych 
studiów magisterskich na kierunku analityka medyczna. Wnioski są procedowane zgodnie 
z obowiązującymi przepisami w ramach postępowań administracyjnych i podlegały 
weryfikacji formalnej w MNiSW pod kątem spełniania wymagań określonych w przepisach 
ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. – Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1571, z późn. zm.), dalej: „ustawa PSWN”, rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego z dnia 27 września 2018 r. w sprawie studiów (Dz. U. z 2023 r. poz. 2787), 
a w przypadku studiów na kierunku analityka medyczna – rozporządzenia Ministra Nauki 
i Szkolnictwa Wyższego z dnia 26 lipca 2019 r. w sprawie standardów kształcenia 
przygotowującego do wykonywania zawodu lekarza, lekarza dentysty, farmaceuty, pielęgniarki, 
położnej, diagnosty laboratoryjnego, fizjoterapeuty i ratownika medycznego (Dz. U. z 2021 r. 
poz. 755, z późn. zm.). W przypadku stwierdzenia braków formalnych, uczelnia na podstawie 
art. 64 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 572), jest wzywana do ich uzupełnienia. Wniosek spełniający 
wymagania formalne jest następnie przekazywany do Polskiej Komisji Akredytacyjnej 
(dalej: „PKA”). Zgodnie bowiem z art. 54 ust. 2 pkt 1 ustawy PSWN, minister wydaje 
pozwolenie albo odmawia wydania pozwolenia po zasięgnięciu opinii PKA w sprawie 
spełnienia warunków prowadzenia studiów na określonym kierunku, poziomie i profilu oraz 
związku studiów ze strategią uczelni. Termin na podjęcie przez PKA uchwały w ww. sprawie 
wynosi 2 miesiące od dnia wpływu wniosku do PKA (art. 245 ust. 2 ustawy PSWN). Uchwałę 
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otrzymuje minister oraz uczelnia. Uczelnia niezadowolona z podjętej przez Prezydium PKA 
uchwały, może złożyć do PKA wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy w terminie 14 dni 
od dnia doręczenia uchwały, informując o tym Ministra (art. 245 ust. 4 ustawy PSWN).

Przedstawiając powyższe uwarunkowania prawne, uprzejmie informuję, że decyzje 
w ww. sprawach będą podejmowane zgodnie z obowiązującymi regulacjami. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Maria Mrówczyńska
Podsekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości: 
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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